

## ЦСКА: ВОЗВРАЩЕНИЕ БЛУДНОГО СЫНА

По итогам прошлого сезона это лучший хоккейный столичный клуб. Главный тренер Вячеслав Быков доказал, что даже с не самым громким по имени составом при грамотной работе можно добиться многого. Вместе со своим помощником Игорем Захаркиным они создали не только боеспособный коллектив для внутреннего пользования, но сколотили достойную сборную для чемпионата мира. Видно, после удач того года аппетит у двух талантливых специалистов разыгрался не на шутку, и они здорово усилили свои ряды.

Например, освободившиеся легионерские вакансии заняли сильные европейцы. Из «Химика» перебрался к Вячеславу Аркадьевичу капитан сборной России Петр Счастливый. Вернул Быков и опального защитника Дениса Куляша. Но самым ценным приобретением можно назвать финалиста Кубка Стэнли в составе «Оттавы» Олега Сапрыкина. Сын известного в прошлом вратаря «Спартака» и ЦСКА Дмитрия Сапрыкина приехал в Россию с одной целью: выиграть для родного клуба чемпионат страны, побед в котором он не знает уже долгих пятнадцать лет.

## «ДИНАМО»: НАШЕСТВИЕ ЗВЕЗД

Если прошлую селекционную кампанию москвичи откровенно провалили, то в этом году есть очевидный прогресс. «Бело-голубые» также привлекли нашего человека из НХЛ: обладателя Кубка Стэнли-2004 в составе «Тампы», нападающего Дмитрия Афанасенкова. К уже упомянутому форварду «Филадельфии» динамовцы вернули такую харизматичную в российском хоккее фигуру, как Алексей Трошинский. Снова в команде Владимира Крикунова Алексей Чупин, как и Трошинский, знающий вкус чемпионского шампанского. Владимир Васильевич не отказался и от своих легионерских пристрастий, вновь поставив на североамериканцев. На смену Дэвиду Лин-

На следующей неделе наш хоккейный мир проснется от летней спячки. 20 команд в первом туре регулярного чемпионата покажут, насколько плодотворно поработали они в тренировочных лагерях. А заодно и продемонстрируют своих новичков. Столичные клубы ЦСКА, «Динамо» и «Спартак» этим летом выступали чуть ли не главными ньюсмейкерами всей суперлиги, усиливая свои составы колоритными хоккеистами.

## ВСТРЕЧАЙТЕ БОЛЬШОЙ ХОККЕЙ



ФОТО СТАНИСЛАВА КРАВЧЕНКО

Вячеслав Быков и ЦСКА

гу и Майклу Бишау пришли Джами Ландмарк и Эрик Ландри.

К перспективным приобретениям стоит отнести Федора Федорова, младшего брата знаменитого Сергея Федорова. (Кстати, старший брат последний летний месяц тренировался на базе в Новогорске.) У «джуниора» не заладилась карьера в НХЛ, а чемпионат Швеции никак не удовлетворил амбиции талантливого нападающего. Так что в «Динамо» у Федора вновь появится шанс выйти из тени звездного брата. И предпосылки для этого есть: так, на Фестивале хоккея в Шве-

ции «дядя Федор» стал самым результативным игроком команды, неизменно набирая очки в каждом матче.

## «СПАРТАК»: СПАСАЛИ ВСЕМ МИРОМ

Команда вернулась в суперлигу после года небытия: прошлый сезон «красно-белые» пропустили из-за финансового краха. Но легендарному клубу не позволили умереть. Спасали всем миром. Кто деньгами, кто игроками. Получилась такая колоритная сборная, в которой объединили опытных мастеров и известных только спе-

циалистам юниоров. Главным приобретением можно назвать вратаря Константина Симчука, пусть и украинца, но считающего себя истинным спартаковцем. Во многом благодаря его надежной игре в прошлом сезоне столичные армейцы добились до полуфинала чемпионата страны. Патристическим настроениям Константина последовали и другие игроки, поигравшие в красно-белых свитерах: их многолетний капитан Дмитрий Уппер, Леонид Канарейкин, Максим Рыбин. Из других трансферов стоит отметить так и не раскрывшего своего потенциала в «Динамо» Альберта Вишнякова и выпускника динамовской школы Алексея Мирнова, младшего брата нападающего сборной России Игоря Мирнова.

Чего ждать от такой «солянки», никто не знает. В том числе сами хоккеисты и их главный тренер Валерий Брагин. Взять хотя бы результаты команды в предсезонном турнире на Кубке президента Республики Башкортостан. «Красно-белые» продемонстрировали, что могут откровенно «поплыть», как в игре с «Нефтехимиком» (3:11), а потом «раскатать» чемпиона «Магнитку» (5:1). Правда, уверенности перед стартом чемпионата им, безусловно, добавит выигрыш международного турнира «Кубок «Спартак», учрежденного самим клубом. Любопытно, что завоевание престижного трофея далось «красно-белым» лишь с пятнадцатой попытки.

Михаил ЕВСЕЕВ

## ТАБЛО

### ЛИДЕРУ НА ПЯТКИ

В минувшие выходные состоялся очередной тур чемпионата России по футболу. Из-за проигрыша столичного «Спартака» в гостях казанскому «Рубину» со счетом 1:3 к красно-белым, единоличным лидерам чемпионата, приблизились ЦСКА, обыгравший дома ростовчан 4:0, и ФК «Москва», сыгравший с «Химками» 3:1. Этот счет – один из самых популярных в туре. С таким же результатом «Зенит» выиграл в Самаре, а «Томь» у себя дома победила «Луч-Энергию» из Владивостока. Нальчикский «Спартак» крупно обыграл дома столичное «Динамо» - 4:1, «Сатурн» из Раменского добился гостевой победы над «Локо» - 2:0, и только краснодарская «Кубань» с пермским «Амкармом» разошлись миром 1:1.

### ПОДАРОК ДЛЯ ЮНИОРОВ

На стадионе имени Эдуарда Стрельцова открыли новое поле для СДЮШОР «Москва» им. В. Воронина. Первыми ступили на новенький синтетический газон, как и подобает хозяевам, генеральный директор ФК «Москва» Юрий Белоус и главный тренер Леонид Слуцкий. Сразу после них на поляну высыпали сотни детишек, чтобы пройти смотрины в школу. А оценивали их таланты не только детские тренеры, но и звезды «горюшек»: Сергей Семак, Юрий Жевнов, Эктор Бракамонте.

### ЗОЛОТЫЕ МОСКВИЧКИ

В минувшие выходные в Словении на этапе Кубка мира по художественной гимнастике победу праздновали москвички Ольга Капанова, Вера Сесина и Евгения Канаева. Сначала они в таком порядке заняли весь пьедестал почета в многоборье. Затем Вера трижды выигрывала «золото» в отдельных видах. У Ольги Капановой «серебро» за ленту и «бронза» за булавы и обруч. У Канаевой «серебро» за булавы и «бронза» за скакалку.

### НА ЗАРЯДКУ - СТАНОВИСЬ!

2 сентября на спортивных площадках округов столицы пройдет общегородская фитнес-зарядка «С настроением в каждый двор!». Центральной будет спортплощадка в Юго-Восточном округе, в районе Марьино (ул. Перерва, 36 - межшкольный стадион школы № 1142). На зарядку приглашаются все, кто хочет всегда оставаться сильным и бодрым.

## СЮРПРИЗ ИЗ ГОЛЛАНДИИ

В Китае завершился финальный турнир по волейболу «Гран-при». За победу боролись действующие чемпионки мира - россиянки, а также команды Бразилии, Китая, Нидерландов, Италии и Польши.

В решающем раунд турнира вышли пять команд по итогам предварительного этапа, а также сборная Китая, принимающая финал соревнований. В Нинбо великолепная шестерка играла в один круг без учета набранных ранее очков.

Накануне старта розыгрыша «Гран-при» - престижного коммерческого соревнования среди сильнейших женских сборных мира - вряд ли кто-то предполагал, что турнир выиграет скромная, по волейбольным меркам, сборная Нидерландов. До этого наставник нашей сборной Джованни Капрара причислял к числу фаворитов четыре команды: Бразилию, Китай, Кубу и Россию. Однако пророк из итальянца вышел неважный.

Куба до китайского Нинбо не добралась, «потерявшись» на предварительной стадии соревнований. Китайки завоевали «серебро». А вот бразильянки да россиянки и вовсе не пробрили в число медалистов. Правда, для своей сборной Капрара заведомо отводил весьма скромную роль. Говорил, что преодолеть сито отбороч-

ного турнира и выйти в финальную пульку - уже хорошо, а уж третье место - вообще успех. Оно и понятно, ведь в распоряжении главного тренера российской дружины игроки, которые еще не успели обрести идеальную форму. Взять хотя чемпионку мира-2006 Юлию Меркулову и Любовь Соколову, которые еще не оправались от травм.

Россиянки достаточно уверенно попали в финальный турнир, но именно на данной стадии соревнований продемонстрировали чудеса нестабильности. Сначала безвольно проиграли итальянкам - 1:3, правда, день спустя под горячую руку нашим попались бразильянки - 3:2, а потом и команда Польши - 3:0. Казалось, набрала ход российская команда. Ан нет, в предпоследний день турнира подопечные Капрары уступают китайкам, находящимся далеко не в оптимальном составе, - 0:3.

Ну а в воскресенье, в заключительный день соревнований, наши девушки проиграли сборной Нидерландов (2:3), которая сотворила сенсацию, выиграв впервые в своей истории «Гран-при».

Сборная Голландии проделала большую работу за два минувших года, - отметил на послематчевой пресс-конференции Джованни Капрара. - Голландки упорно трудятся, хорошо играют, терпеливо сносят трудности и лишения. Это не просто большой успех, это заслуженный титул.

Что до нашей команды, то злопыхателей просим успокоиться. Главные цели команды Капрары - чемпионат Европы и Кубок мира.

Анна АСТАХОВА



ФОТО СТАНИСЛАВА КРАВЧЕНКО

Серебряный призер чемпионата России по фехтованию столичный саблист Алексей Якименко

восибирцу Станиславу Позднякову поездка в Пекин практически гарантирована, их финальный поединок в лобненском мужском сабельном турнире стал образцом принципиальности. По ходу боя вел Стас, но Якименко удалось не только сравнять счет, но и выйти вперед со счетом 14:12. До победы Алексею оставался один удар. Совсем недавно, в июне, оба наших лидера фехтовали между собой на чемпионате Европы, и тогда победила москвичка. В Бельгии Якименко завоевал «серебро», Поздняков - «бронзу». Но на этот раз сильнее оказался Поздняков. Правда, все специалисты и сами спортсмены

## ЛИДЕРЫ «ОСТРЯТ» В ЛОБНЕ

25 августа в подмосковном городе Лобня стартовал чемпионат России по фехтованию, который продлится до 1 сентября.

Обычно соревнования такого уровня принципиально для молодых спортсменов, которые стремятся заявить о себе и приблизиться к резерву национальной сборной. Но в этом году на лобненских дорожках проходят исключительные принципиальные бои, в которых можно увидеть всех корифеев российского оружия. Еще бы, ведь по итогам чемпионата будут названы счастливицы, которым предстоит через месяц отправиться на чемпионат мира в Санкт-Петербург. Для каждого спортсмена большая честь завоевать мировой титул в родных стенах, но главное - именно в Питере решается вопрос, кому ехать на Олимпийские игры в Пекине.

Особенно остро это обсуждают рапиристы и шпажистки.

После появления в фехтовальной программе женской сабли (личной и командной) МОК почему-то принял обидное решение: число фехтовальных дисциплин на Олимпиаде должно оставаться равным 10, то есть на каждом Игре по принципу ротации два вида будут исключать. В Пекине такая участь постигнет командные соревнования в женской шпаге и мужской рапире. В Афинах в этих дисциплинах Россия завоевала соответственно «золото» и «бронзу»! А коли нет командного турнира, то остается надеяться только на личные достижения, причем от каждой страны в Китае будет выступать максимум по два рапириста и по две шпажистки.

...И хотя саблистам москвичу Алексею Якименко и но-

были немало удивлены некавалифицированными действиями арбитра поединка, который по ходу боя ошибался то в одну, то в другую сторону. Но последнюю ситуацию он «разобрал» настолько удивительно, что москвич в гневе побросал на дорожку части своей экипировки.

На следующий день Якименко и Поздняков противостояли друг другу уже в качестве капитанов своих команд - сборной Москвы и сборной Новосибирска. По словам Якименко, он фехтовал, как «раненый зверь». Видимо, спортивная злость капитана передалась его товарищам, и сборная Москвы стала чемпионом России.

А вот у рапиристок первые два дня чемпионата москвички сделали золотой дубль. Сначала личное первенство выиграла Юлия Хакимова, а затем ей удалось повторить успех в составе столичной команды.

Валентина ШИРОКОВА

## МОСКВА ЖДЕТ ОЛИМПИАДУ

Мэр Москвы Юрий Лужков и президент Олимпийского комитета России Леонид Тягачев подписали письмо, адресованное президенту МОК Жаку Рогге: Москва готова принять первые юношеские Олимпийские игры-2010.

Председателем заявочного комитета стал мэр столицы... А когда за дело берется наш градоначальник - победа не за горами.

В олимпийском спорте это новое стратегическое направление, - отметил Юрий Михайлович. - Заявка Москвы на Игры-2012 была, скажем так, немного романтичной. А для юношества, мы знаем это по собственному опыту, романтизм - характерная черта. Поэтому весь романтизм заявки-2012 один к одному

должен перейти в заявку 2010 года. Практически все, что было в заявке на 2012 год, будет использовано в заявке на юношеские Олимпийские игры. Более того, заявка 2010 года будет расширена, поскольку мы имеем дело с юношеским контингентом. Мы не можем игнорировать культурный, познавательный и воспитательный компоненты. На Красной площади мы проведем грандиозные концертные программы. Юношеские игры не должны носить ограниченно спортивный характер. Конечно, базис в этом празднике - спортивные соревнования, но в равной степени там будет присутствовать познавательный, исторический, культурный, фольклорный компоненты.

В городе действует целый ряд

крупнейших программ для детского, юношеского и массового спорта: «Выходи во двор, поиграем!», «Спортивная семья - здоровая семья». В разное время проходили юношеские первенства мира, юношеские игры «Москва - Юта», «Москва - Югра», юношеские Игры стран СНГ, Балтии и регионов России. Это в совокупности, а также тот опыт, который приобрел наш город в 1998 году, своими силами организовав Всемирные юношеские игры и получив высочайшую оценку МОК и тогдашнего президента Хуана-Антонио Самаранча, позволяет нам претендовать на право проведения первых в истории человечества юношеских Игр в 2010 году.

Михаил ЕВСЕЕВ